



**Προς τα  
Αξιότιμα Μέλη της  
Π.Ε.Π.Ε.Ν.**

**Πειραιάς, 13.5.2020**

**Θέμα:** COVID-19 – Οδηγίες του Διεθνούς Ναυτικού Επιμελητηρίου σχετικά με προληπτικά μέτρα κατά την επικοινωνία και τις επαφές μεταξύ πλοίου και ξηράς, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού

**Εφαρμογή:** Σε όλα τα πλοία.

**Σχετικά:** Εγκύκλιος ΕΕΕ 8289/29.4.2020

**Περίληψη:** Παρέχεται ενημέρωση σχετικά με την έκδοση οδηγιών υπό την αιγίδα του Διεθνούς Ναυτικού Επιμελητηρίου, προκειμένου να βοηθηθούν τα εμπλεκόμενα μέρη στη μεταξύ τους επικοινωνία και επαφή (Safe Shipboard Interface), λαμβάνοντας προληπτικά μέτρα σε όλα τα στάδια επίσκεψης πλοίων σε λιμάνια (port calls), λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού.

Έχουμε την τιμή να σας ενημερώσουμε ότι με πρωτοβουλία του Διεθνούς Ναυτικού Επιμελητηρίου (ICS), που προσυπέγραψαν συνολικά 16 οργανισμοί της ναυτιλίας, εκδόθηκαν οδηγίες, σχετικά με τη λήψη προληπτικών μέτρων για την ασφαλή επικοινωνία και επαφή των εμπλεκόμενων μερών (Safe Shipboard Interface) κατά τη διάρκεια όλων των σταδίων επίσκεψης ενός πλοίου σε λιμάνι (port call), λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού (COVID-19).

Σκοπός των εν λόγω οδηγιών είναι η αντιμετώπιση ζητημάτων που ανακύπτουν για πληρώματα και προσωπικό ξηράς μέσω της εφαρμογής πρακτικών μέτρων που θα βασίζονται σε αξιολόγηση κινδύνου (risk-based), προκειμένου να αποφεύγονται επιμολύνσεις από τον κορωνοϊό. Συνήθη εμπλεκόμενα μέρη, σύμφωνα με τις οδηγίες, είναι τα πληρώματα και το προσωπικό ξηράς, όπως πράκτορες, επιθεωρητές, πλοηγοί, προμηθευτές εφοδίων, εκπρόσωποι των Αρχών, στοιβαδότες κ.α.

Στις οδηγίες, υπενθυμίζεται προς τις διαχειρίστριες εταιρίες, η ανάγκη κατάρτισης στο πλαίσιο του Κώδικα ISM, λεπτομερών σχεδίων και διαδικασιών που σχετίζονται με διαφορετικά θέματα και κινδύνους αναφορικά με τον κορωνοϊό. Κατά την κατάρτιση των σχεδίων αυτών, συνιστάται να λαμβάνεται υπόψη μεθοδολογία ιεραρχίας ελέγχων (Hierarchy of Controls), υπό μορφή ερωτήσεων, που περιλαμβάνεται στις εν λόγω οδηγίες.

Επιπρόσθετα, ενδεικτικά στις οδηγίες συμπεριλαμβάνονται:

- Απλές ενέργειες και προφυλάξεις που συνιστάται να λαμβάνονται σε περιπτώσεις που η φυσική παρουσία προσώπων επί του πλοίου είναι αναπόφευκτη.
- Μέριμνα, έτσι ώστε σε περίπτωση που κάποιο από τα εμπλεκόμενα άτομα είτε μέλος πληρώματος είτε προσωπικό ξηράς παρουσιάσει συμπτώματα COVID-19, εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από την επίσκεψη του πλοίου σε κάποιο λιμάνι, θα πρέπει να ενημερωθούν όλα τα εμπλεκόμενα άτομα.

Οι οδηγίες αυτές έχουν αναρτηθεί στη σχετική με τον COVID-2019 ιστοσελίδα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (ΙΜΟ), σε μορφή εγκυκλίου [Circular Letter No.4204/Add.16 (6 May 2020)].

Όπως ενημερωθήκατε με την ανωτέρω σχετική εγκύκλιο, η πρόσβαση στην εν λόγω ιστοσελίδα, που έχει δημιουργηθεί αποκλειστικά για τον COVID-19, αποκτάται μέσω του υπερσυνδέσμου:

<http://www.imo.org/en/MediaCentre/HotTopics/Pages/Coronavirus.aspx>,

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

**Μετά τιμής,  
Ο Πρόεδρος**

**Εμμανουήλ Τσικαλάκης**